

留华动态新闻周报

(2023 年 6 月 29 日 - 2023 年 7 月 5 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】林慧英：若招聘人数达标，中学料 9 月获派师资

教育部副部长林慧英指出，教育服务委员会（SPP）已于 4 月份展开招聘教师计划，倘若录取人数达标，预料可在 9 月或 10 月调派师资，以缓解中学师资短缺的问题。她表示，此次的招聘教师计划包括华文科师资。（29/06/2023）

2. 【星洲】教育团体促教部找出根源，正视解决教师提早退休

中小学教师申请提早退休的趋势引起教育界高度关注，教育团体更向教育部喊话，希望教育部能够着重探讨教师选择“提前退场”的原因，并找出根源和对症下药，以免提早退休趋势演变成一场教育危机。（01/07/2023）

3. 【星洲】林慧英：与青体部配合，联推学校武术项目

教育部副部长林慧英表示，武术等项目纳入为学校体育项目，教育部将和青体部一同配合，以便推动武术在学校的发展。（02/07/2023）

4. 【星洲】民调：80%受访家长吁保留，83%青少年反对废 SPM

根据拉曼大学（优大）敦陈祯禄社会与政策研究中心的一项调查显示，有 83.1% 的青少年认为政府不应该废除大马教育文凭（SPM）、79.81% 的家长反对政府废除 SPM 考试，这项结果显示受访者普遍上对公共考试抱持积极的态度，也对传统公共考试的评估模式比较有信心。（03/07/2023）

5. 【星洲】高教部：SPM 毕业生，入学申请结果周五公布

2023/2024 学年政府大学、工艺学院、社区学院及公共技职培训学院（LKA）的大马教育文凭考试（SPM）毕业生入学申请结果，将在本周五（7 日）公布。
(04/07/2023)

华教与文化交流

6. 【星洲】林慧英：确保华文科生源，报考华文解决师资荒

教育部副部长林慧英说，我国政府学校面对严重的师资短缺问题，尤其是中学的华文教师，因此，她鼓励更多学生报读报考大马教育文凭(SPM) 和大马高级学校文凭(STPM)华文，进而确保我国未来不仅有华文科生源，也有更充裕的华文科师资。

(30/06/2023)

7. 【星洲】蔡庆文鼓励报考 SPM 华文，“掌握好华文是正资产”

雪隆华校董联会主席蔡庆文鼓励中学生报读报考大马教育文凭(SPM) 华文，因为掌握好华文是一项正资产，也是发展自身才华的本钱，中华文化更是民族的根与集体尊严。(02/07/2023)

8. 【星洲】增进对中国教育了解，行知苑率团赴华考察

马来西亚行知教育学苑组织我国教育部督学与华校校长，于5月28日至6月3日到中国进行考察与交流。此次参访团活动旨在增进大马教育界人士对于中国教育现状的了解，推动大马华文教育发展，并与各类学校加强互学互鉴。(04/07/2023)

9. 【星洲】主讲人分享非华裔生课题研究，14 日华教论坛线上直播

董总华教论坛专案小组主催，《马来西亚教育评论》编委会承办的“华教论坛：华小非华裔学生课题”，将于2023年7月14日(星期五)，下午2时至4时30分，在雪兰莪州加影董总A403讲堂举行，届时也通过zoom和YouTube线上平台同步直播。

(05/07/2023)

二、中国

暂无